

ستم کرتا ہے دشمن اور ہم شرمائے جاتے ہیں

از محرم عبدالسلام صاحب انوار -

وہ فرماتے ہیں مرزائی مسلمان ہونہیں سکتے یہ کافر ہیں یہ کعبہ کے تناخواں ہونہیں سکتے
کوئی پوچھے کہ کیوں انے قادران فیض بانی خدا کے فیض کیا بندوں پہ ارزاں ہونہیں سکتے؟
اگر سولج چمک سکتا ہے ذرّوں کی جبینوں تو کیا ذرّے ہجوم صنوں سے تباہ ہونہیں سکتے؟
اگر باران رحمت ڈھانچے دریا کی پہنائی تو کیا موجوں سے پیدا رنگ طوفان ہونہیں سکتے؟
صبا جب اپنا آئیل آپ لہرائے بہاروں تو کیا پھولوں کے سینوں میں چرائے ہونہیں سکتے؟
اگر دعویٰ کسی کو ہو محمد کی غلامی کا تو اس کے دل کے غنچے کیا گلستاں ہونہیں سکتے؟

بقول اک دوست یہ الفاظ لب پر آئے جاتے ہیں
”ستم کرتا ہے دشمن اور ہم شرمائے جاتے ہیں“

تحریک دعا

— از نواب میرزا تکیہ بیگ صاحبہ —

عزیزی عبد اللہ خان کی طبیعت دو ماہ سے دن بدن نسبتاً بہتر ہو رہی ہے۔ الحمد للہ بلنگ پر ہمارے سے عیضاً شروع کر دیا ہے۔ ۵۔۔ انٹ کا بیٹھ جانا برداشت کرنے لگے ہیں۔ احباب جماعت اصحاب حضرت سید موعود علیہ السلام و برادران درویشان قادیان ان ایام میں درد دل سے دعا فرماتے رہیں۔ کہ اب تو بتدریج صحت ترقی پوری رہے۔ اور کوئی خرابی درمیان میں پیدا نہ ہو۔ اس درجہ تک صحت میں فدا تالے کے خاص فضل اور دعاؤں کی قبولیت کا ہی نتیجہ ہے۔ ورنہ یہ کیس معمولی حالت میں بے حد خطرناک اور نا امیدگی کی صورت ہی رکھنے والا تھا۔ جو ہر وہ سب اس کے فضل و رحم سے ہی ہوا۔ اور آئندہ بھی اس کے رحم پر انحصار ہے۔ نیز میری سبھی آصفیہ سعورہ کی حالت آجکل بہت دعاؤں کی محتاج ہے۔ التجا ہے کہ تمام بھائی بہن اس کے لئے درد دل سے دعائیں التماس فرماتے رہیں۔

چو رہی ہم بھلا سکتے ہیں۔ کیونکہ وہ بسا اوقات نکر کے اچھے اچھے طرائق تہذیب زنی کے کمال لیتا ہے۔ اور عمدہ عمدہ تدبیریں ڈاک مارنے اور خوں ناحق کرنے کی اہل کے دل میں گرا جاتی ہیں تو کیا لائق ہے کہ ہم ان تمام ناپاک طریقوں کا نام الہام رکھ دیں۔ ہرگز نہیں۔ بلکہ ان لوگوں کا خیال ہے جن کو ایسا تک اس پچھے خدا کی خبر نہیں۔ جو آپ خاص مکالمہ سے دلائل کو تہی دیتا اور نادان قفول کو درحالی علم سے موخت تہمتا ہے۔ الہام کیا چیز ہے وہ پاک اور قادر خدا کا ایک برگزیدہ بندہ کے ساتھ یا اس کے ساتھ حکو برگزیدہ کرنا چاہتا ہے ایک زندہ اور با قدرت کلام کے ساتھ مکالمہ اور مخاطب سے سو جب یہ مکالمہ اور مخاطب کا فی اور کسی شخص سلسلہ کے ساتھ شروع ہوجائے۔ اور اس میں خیالات فاسدہ کی تاریکی نہ ہو۔ اور نہ غیر مستحق اور چند بے سرو پال لفظوں اور کلام لذیذ اور بڑھکت اور بڑھکت ہو تو وہ خدا کا کلام ہے۔ جس سے وہ اپنے بندوں کو تہی دینا چاہتا ہے۔ اور اپنے نہیں اس پر ظاہر کرتا ہے۔ اسلامی اصول کی تفسیر ص ۱۷۱

ولادت

حضرت اقریقہ سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ پروفیسر سعید احمد صاحب دانش ننگی وائس چانسلر احمدیہ کالج کماشی (گوڈ لاکسٹ) کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے لڑکی پیدا ہوئی ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے زمو لودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ ہمیں عمر سے نوازے۔ نیز دولت علم سے مالا مال فرما کر خادم دین بننے کی توفیق عطا کرے۔ آمین

سیدنا حضرت امیر المومنین کا نازہ ارشاد

”احباب جماعت احمدیہ اپنے بچوں کو زیادہ سے زیادہ تعلیم الاسلام کالج لاہور میں بھیجوائیں۔“
نوٹ: (۱) فسط ایف۔ ایف۔ اے۔ ایف۔ ایس کا (تمام مضامین) کا داخلہ ۴ جون سے شروع ہو کر ۱۴ جون تک رہے گا۔ کالج پراسپیکٹس کالج کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتا یا خط لکھ کر منگوایا جاسکتا ہے۔ یہ افواہ غلط ہے کہ کالج لاہور سے منتقل ہو رہا ہے۔
پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور

رہوہ میں زمانہ کالج کا احسراع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ رہوہ میں زمانہ کالج جماعت احمدیہ کے نام سے کھل چکا ہے احباب کو چاہئے کہ اپنی بچیوں کو آئندہ تعلیم کے لئے رہوہ بھیجوائیں تاکہ وہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ اپنی تعلیم اور دنیاوی ماحول حاصل کر سکیں۔ کالج کے ساتھ ہوٹل کا بھی انتظام ہوگا۔ فی الحال صرف فسط ایف۔ ایف۔ اے (کھولی کئی ہے۔ پراسپیکٹس اور فارم داخلہ پراسپیکٹس جاملے حضرت رہوہ سے منگوائے جاسکتے ہیں۔ داخلہ جون سے شروع ہو چکا ہے جو دن تک جاری رہے گا۔
چودہ جون بروز جمعرات سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کالج کا افتتاح فرمائیں گے۔ آئے دن طابعت کو چاہئے کہ وہ افتتاح سے پہلے پیسے پہنچ جائیں۔
ڈائریکٹر کالج جماعت احمدیہ رہوہ

یقین کے صفحہ

دوسری جگہ فرماتا ہے۔ ان الذین قالوا ربنا اللہ تھا مستقاموا تنزل علیہم الا تحزافوا ولا تحزافوا والبشر والجن بالجنۃ التي کنتم توعدون یعنی جو لوگ خدا پر ایمان لاکر پوری اپنی ہمتاقت معتبر کرتے ہیں۔ ان پر خدا تالے کے فرشتے اترتے ہیں۔ اور یہ الہام ان کو کہتے ہیں کہ تم خوف اور ہم نہ کرنا تمہارے لئے وہ بہشت ہے۔ جس کے بارے میں تمہیں وعدہ دیا گیا ہے۔ سو اس آیت میں میں صاف لفظوں میں فرمایا ہے کہ مذاق لے کے نیک بندے غم اور خوف کے وقت اللہ سے الہام پاتے ہیں۔ اور فرشتے اتر کر ان کا تسلی کرتے ہیں۔ اور پھر ایک اور آیت میں فرمایا ہے۔ لھم البشوی فی الحیوۃ الدنیاء فی الآخرة یعنی خدا کے دوستوں کو الہام اور خدا کے مکالمے ذریعہ سے اس دنیا میں خوشخبری ملتی ہے۔ اور آئندہ زندگی میں بھی ملے گی لیکن اس جگہ یاد رہے کہ الہام کے لفظ سے اس جگہ مراد نہیں ہے کہ بوجہ اور نکر کی کوئی بات دل میں پڑ جائے۔ جیسا کہ جب شاعر شعر کے بنانے میں کوشش کرتا ہے۔ یا ایک معصرہ نیا کہ دوسرا سوچتا رہتا ہے۔ تو دوسرا

دینیات میں عین الیقین کا ذریعہ

برگزینہ رسل اس زمانے کے مشہور فلسفی ہیں انہوں نے حال ہی میں ایک ضخیم کتاب "مغزنی فلسفہ کی تاریخ" کے نام سے لکھی ہے۔ اس کے دوسرے حصے میں آپ فرماتے ہیں (یہ اردو ترجمہ ایک ماہنامہ سے نقل کیا گیا ہے)

"فلسفہ کا جو مفہوم میرے ذہن میں متین ہے وہ یہ ہے کہ یہ دینیات اور انسانیت کے بین ہیں۔ دینیات کی طرح یہ ایسے موضوعات کے قیاسات پر مشتمل ہے جو کے متعلق ایسی ناکہ کوئی حتمی علم ہو ہی نہیں سکتا۔ اور انسان کی طرح یہ زندگی کے بجائے خواہ وہ سندرہ ایتھو یا سندرہ الہام انسانی عقل کو اپیل کرنا ہے۔ اب ہر قسم کا معین وحقی علم تیرے خیال میں مجھ کو ایسا ہی کہنا چاہیے سائنس کی نظر میں دلیل ہے۔ اور مجھ سے آغا ان عین معین وحقی علم کی حدود سے باہر ہے۔ اور سب دینیات کی ملکیت ہے۔ سائنس اور دینیات کی ملکیتوں کے درمیان کچھ علاقہ ایسا بھی ہے جو کسی کے قبضہ میں نہیں ہے لیکن ہے۔ دونوں جہات سے قابل ملاحظہ ہے۔ غیر مقبوضہ علاقہ فلسفہ کی ملکیت ہے۔ قریب قریب ایسے تمام سوالات جو کسی ذہن فکر سے کے لئے دلچسپی کا باعث ہوتے ہیں انہیں کہ ان کے جوابات سائنس کے پاس نہیں بلکہ بدقسمتی سے ہے۔ کہ خود مذہبی آدمیوں کے پاس ان سوالات کے جیسے تسلی بخش جوابات نہیں ہوا کرتے تھے۔ ویسے اب نہیں رہے۔ ان پر اعتماد دروزرہ ڈالنا رہا ہے۔ سوال یہ ہے کیا دنیا مادہ اور فواد میں مٹ کر رہ گئی ہے؟ اگر ایسا ہے تو مادہ کیا ہے؟ اور فواد (Mind) کیا ہے؟ کیا فواد تابع مادہ ہے یا اس کی اپنی ایک مستقل حیثیت اور اپنے مستقل اختیارات ہیں؟ اس کا جواب کا کوئی مقصد یا اس میں کوئی وحدت ہے؟ کیا یہ کسی منزل کی طرف بڑھ رہی ہے؟ کیا انسان ایسا ہی ہے جیسا کہ یہ کسی منجم کو نظر آتا ہے۔ پانی اور ناخالص کا رہاں کا ایک خیر سے ڈھیلے ایک نکتے سے بے وقعت سارے پر حالت تاوانی میں رنگ رٹ رہے یا وہ ایسا ہے جیسا کہ ہمت کو دکھائی دیتا ہے؟ کیا وہ

بیک وقت دونوں طرح ہے؟ کیا واقعی زندگی بسر کرنے کا ایک طریقہ ایسا ادا ایک ادا ہے یا زندگی کے بھی راستے بے مقصد ہیں؟ اگر زندگی کی کوئی شاہراہ اعلیٰ و عظیم ہے تو وہ کیسی ہے اور ہم اس کو کیسے پکارتے ہیں؟ کیا ہمیں اس لئے لازماً ہونا چاہیے کہ وہ باقدروہ اور اگرچہ کائنات کی طرف لڑھک رہی ہو پھر بھی اس کی جستجو سے دل برداشتہ نہ ہو؟ کیا دانشور ایسے کوئی شے ہے جو یا یہ جو کچھ نگاہ ظاہر میں کو نظر آ رہا ہے۔ وہ محض ہمارا اپنی حماقت کی سنواری ہوئی صورت ہے؟ ان ایسے سوالات کے جواب کسی عقل سے حاصل نہیں کئے جاسکتے۔ مذہب ان تمام سوالوں کے صحیح اور معین جواب دینے کا مدعی ہے لیکن ان جوابات کی صحت اور یقین ہی وہ چیز ہے جو ذہن کو تنگ کر رہی ہے۔ ان سوالات کا جائزہ لینا فلسفہ کا کام ہے۔ ان کے جوابات کھڑنا نہیں۔ ریڈیو لاہور نومبر ۱۹۵۷ء

اس اعتبار سے میں مندرجہ ذیل جملہ قابل غور ہے۔ "قریب قریب ایسے تمام سوالات جو کسی ذہن فکر سے کے لئے دلچسپی کا باعث ہوتے ہیں۔ انہیں کہ ان کے جوابات سائنس کے پاس نہیں بلکہ بدقسمتی سے ہے کہ خود مذہبی آدمیوں کے پاس ان سوالات کے جیسے تسلی بخش جوابات نہیں ہوا کرتے تھے۔ ویسے اب نہیں رہے۔ ان پر اعتماد دروزرہ ڈالنا رہا ہے۔ سوال یہ ہے کیا دنیا مادہ اور فواد میں مٹ کر رہ گئی ہے؟ اگر ایسا ہے تو مادہ کیا ہے؟ اور فواد (Mind) کیا ہے؟ کیا فواد تابع مادہ ہے یا اس کی اپنی ایک مستقل حیثیت اور اپنے مستقل اختیارات ہیں؟ اس کا جواب کا کوئی مقصد یا اس میں کوئی وحدت ہے؟ کیا یہ کسی منزل کی طرف بڑھ رہی ہے؟ کیا انسان ایسا ہی ہے جیسا کہ یہ کسی منجم کو نظر آتا ہے۔ پانی اور ناخالص کا رہاں کا ایک خیر سے ڈھیلے ایک نکتے سے بے وقعت سارے پر حالت تاوانی میں رنگ رٹ رہے یا وہ ایسا ہے جیسا کہ ہمت کو دکھائی دیتا ہے؟ کیا وہ

ان چند کلمات میں دراصل صراطِ مستقیم کی طرف اشارہ ہے (ناقل) جو حضرت سید صاحب (حضرت ریحان بریلوی علیہ الرحمۃ ناقل) کے مسامحات کے اجالی اشارات پر مشتمل ہیں بڑے بڑے فائدے ہیں۔۔۔۔۔ مغل ان کے زمانے کے جاپوں کو تشبیہ کرتے ہیں کہ انہوں نے ولایت، ربانی کو مستحکم عقیدے سے شاکر کے احوال امت پر اسے مضمحل سمجھ کر القطار نبوت کی طرح ولایت کے انقطاع کے قابل ہو گئے ہیں۔"

مغزنی اور شرقی دنیا کی یہ دو عظیم شہادتیں ہیں ان کے ثابت کرنے کے لئے کافی ہیں کہ ان وقت تمام دنیا کا جو سب سے بڑا فرض ہے وہ یہ ہے کہ

دینیات میں حق الیقین کا جو ایک ہی ذریعہ یقین الہام ہے۔ اس سے تمام دنیا منکر ہو چکی ہے۔ نہ صرف مغزنی دنیا بلکہ مشرقی دنیا بھی۔ حضرت شاہ اسماعیلؒ حضرت سید احمد کے ساتھ شاہ کلاںؒ میں بالاکوٹ میں شہید ہوئے تھے۔ رسالہ "صراطِ مستقیم" کا سن تصنیف اگر کلاںؒ ہی مان لیا جائے تو مندرجہ جملہ کو لکھتے آج تقریباً سو اسی کا عرصہ ہو چکا ہے۔ اتنے عرصہ کے بعد ایک مغزنی مفکر نے جن کو شاہ شہید کا کوئی علم نہیں تھا۔ دور حاضر کے لٹری تقریباً وہی شہادت ایک مقتدر مغزنی فلسفی نے اپنے انداز میں دی ہے۔ اگرچہ جناب رسل صاحب صرف فرقی صحیح تشبیہ نہیں کر سکتے کیونکہ ان کے فلسفہ میں تعلق بائیس کا کوئی مقام نہیں ہے۔ اور ان کی تحقیقات عقیدات کی حدود تک ہے۔ مگر ان کے بیان سے پتہ چلتا ہے کہ ان کی روح ان حدود سے باہر نکلنے کے لئے تڑپ رہی ہے۔ مگر اس کو نکلنے کو راستہ نظر نہیں آتا۔ اس لئے تہیہ بندے کی طرح بیٹھ بیٹھا رہ جاتی ہے۔

۱۸۹۶ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک مضمون جو اب "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے نام سے مشہور ہے اور جس کا ترجمہ گئی مغزنی نے کیا ہے اس میں فرمایا ہے۔ جملہ اہم مذاہب اور مذہبوں کی تائید و تائید کے متن الفضل۔ میں لفظ "یقین" کے ایک مضمون شائع ہو چکا ہے۔ اس مضمون سے مندرجہ ذیل اقتباس پیش کرتے ہیں۔ اس سے احباب اندازہ کر سکتے ہیں کہ وہ پیام کی آگ جو موجودہ دور کو لگی ہوئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت اس پیام کی تسکین کے لئے ما، بارے یا نہیں؟ اقتباس اگرچہ طویل ہے۔ مگر اس ضمن میں تہات ضروری اور قابل غور ہے۔ کاش دنیا کے عقائد اس پر غور کرنے کی فرصت حاصل کریں۔ پھر بھی ہمیں یقین ہے کہ ایک دن ضروری حقیقت دنیا کے کاروں تک پہنچے گی۔ اور آئندہ میں کامیاب ہو کر رہے گی۔ اس دور کی مادی عقیدت نے جہاں تک انسان کو پہنچانا تھا پہنچا چکی ہے۔ اس کے آگے وہ سر زمین شروع ہوتی جو جن کے احساس کے بغیر انسانی زندگی اپنی تکمیل نہیں کر سکتی۔ اور جناب رسل کی شہادت بھی ثابت کرتی ہے۔ کہ خود عقل انسانی بھی اس کے کاروں تک پہنچ رہی ہے۔ اور اس حقیقت کو محسوس کر رہی ہے۔ اگرچہ وہ اپنے معین راستہ سے مٹ کر چلنے کی جرأت نہیں پاتی۔ اور یہ ہے جسی درست کیونکہ اس نئی سر زمین کے راہنما بھی وہی ہو سکتے ہیں جو اس سر زمین کے خط و خال کو پہنچتے ہیں۔ اور ان کے پاس اس میں داخل ہونے کا دیرا موجود ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"جو علم میں ہمارے لائسنس کے ذریعے سے معلوم ہوتا ہے وہ علم الیقین کے مرتبہ میں داخل ہے یعنی اس پر ایک اور مرتبہ ہے جو عین الیقین کہلاتا ہے۔ اور اس مرتبہ سے اس طور کا علم مراد ہے کہ جب ہمارے یقین اور اس چیز میں جس پر کسی نوع کا یقین کی جی ہے۔ کوئی درمیانی واسطہ نہ ہو۔ مثلاً جب ہم قوت قدرت کے ذریعے سے ایک خوشبو یا ادویہ کو معلوم کرتے ہیں اور یا ہم قوت ذاتہ کے ذریعے سے شیر یا نمکین پر اطلاع پاتے ہیں۔ یا قوت حواس کے ذریعے سے گرم یا سرد کو معلوم کرتے ہیں۔ تو یہ تمام معلومات ہمارے عین الیقین کی قسم میں داخل ہیں۔ مگر عالم ثانی کے باوجود میں ہمارا علم الیقین تربص الیقین کی حد تک پہنچتا ہے۔ کہ جب خود بلا واسطہ الہام پادیں۔ خدا کی آواز کو اپنے کانوں سے نہیں اور خدا کے صفات اور صحیح کشف کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں ہم یقین کامل معرفت کے حاصل کرنے کے بلا واسطہ الہام کے متقاض ہیں۔ اور اس کامل معرفت کی ہم اپنے دل میں بیوک اور یہاں بھی پاتے ہیں اگر خدا قائل ہے ہمارے لئے پہلے سے امر فرشتہ کا سامان میسر نہیں کیا۔ تو یہ پیاس اور میرک ہمیں کیوں لگا رہا ہے۔ کیا ہم اس زندگی میں جو ہماری آخرت کے ذخیرہ کے لئے ہے ایک پتھر ہے۔ اس بات پر بعض سوچتے ہیں کہ ہم اس پتھر کو ادا کر دیا اور زندہ خدا پر صرف تقویٰ اور کھانسیوں کے رنگ میں ایمان لادیں۔ یا عین عقلی معرفت پر کفایت کریں۔ جو اب تک ناقص اور نامقام معرفت ہے۔ کیا خدا کے پیچھے عاشقوں اور حقیق دلداروں کا دل نہیں چاہتا کہ ان محبوب کے کلام سے لذت حاصل کریں۔ کیا جنہوں نے خدا کے لئے تمام دنیا کو قربا دیا۔ دل کو دیا جان کو دیا۔ وہ اس بات پر راضی ہو سکتے ہیں کہ صرف ایک خدا ہی رہتی ہیں کھڑے رہ کر مرتے ہیں۔ اور اس آفتاب صداقت کا ترنہ دکھیں کیا یہ سچ نہیں ہے کہ ان زندہ خدا کا انا موجود کہن وہ معرفت کا مرتبہ عطا کرنا ہے مگر دنیا کے تمام فلاسفوں کی خود تراشیوں کتابیں ایسلاف رکھیں۔ اور ایک طرف انا موجود خدا کا کہنا تو اس کے مقابل وہ تمام دفتر بیچ ہیں جو فلاسفر ہٹا کر اندھے رہے۔ وہ ہیں کیا کھل سکتے غرض اگر خدائی لئے ہے حق کے مالوں کو کامل معرفت دینے کا ارادہ فرمایا ہے۔ تو ضرور اس لئے اپنے محالہ اور خطیہ کا طریق کھلا رکھے ہیں۔ اس بارے میں حضرت قرآن شریف میں فرماتا ہے۔ اھذا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم یعنی انہوں نے انہیں وہ استقامت کی راہ بتلا جو راہ ان لوگوں کی ہے۔ جن پر تیرا انعام ہوا ہے۔ اس سبب انعام سے مراد الہام اور کشف وغیرہ آسمانی علوم ہیں۔ جو انسان کو براہ راست لیتے ہیں۔ ایسا ہی ایک (باقی دیکھیں صراطِ مستقیم)

فلسطین کا پس منظر

از کم شیخ نور احمد صاحب مہر، سرمدی نائل سابق مبلغ شام

گذشتہ سے پیوستہ

اسرائیل کا قیام کیوں ہوا؟
 جب میں ملک شام سے پاکستان واپس آیا تو مجھے یہودیوں اور عربوں کی فلسطین میں پوزیشن کے متعلق بہت سے سوالات کئے گئے۔ منجملہ ان سوالات کے ایک مندرجہ بالا سوال بھی تھا۔ میں اس شخصہ سے متعلق کے سابقہ صفحات میں اشارہ اس کے متعلق ذکر کر چکا ہوں۔ لیکن اس اہم سوال کا جواب معلومات اور عوامی حقائق پر مشتمل ہونا چاہیے۔ جو ان عنوان کے تحت تحریر کر رہا ہوں۔

— جزائریائی لحاظ سے فلسطین مشرق وسطیٰ کی سیاست میں بہت اہمیت رکھتا ہے جسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔

— فلسطین یورپ اور مشرق بعید کے درمیان فضا کی مستقر ہے۔

— تمام عرب ممالک کے وسط میں واقع ہے۔

— عراقی پٹرول کے نل فلسطین کی سب سے مشہور بندرگاہ تیفہ میں انگریزوں کے ہوتے ہیں اس لئے یہ طابقیہ نے مشرقی بحیرہ روم میں اپنا جگی پڑا یہاں رکھا ہوا تھا تاکہ ترکی اور روس کے تمام بحری بیڑے اور راستوں کی ناکہ بندی آسانی سے ہو سکے۔

— مشرق وسطیٰ کی سیاسیات و اقتصادیات میں اپنا اثر و رسوخ قائم کرنے کے لئے فلسطین سے بڑھ کر کوئی اور علاقہ نہیں۔ چنانچہ مشہور سیاستدان سمرائٹ کووے اپنی تعینیت *Movoc Palestine* میں تحریر کرتے ہیں کہ:

”نہر سوویہ کو خطرہ درحقیقت مغرب کی طرف سے نہیں بلکہ مشرق کی طرف سے ہے اور آئندہ فلسطین کی طرف سے ہی خطرہ آئیگا۔ فلسطین کے چھپے نام ہے اور نام کے وجود ترکی اور ترکی نیچے یورپ کی کوئی بیڑی طاقت ہوگی جو انگریزوں کے خلاف ہو سکتی ہے۔ اسی میں جس میں مخالفت تھا اور مستقل میں شاید روس ہو۔ ویسے آئندہ کے متعلق کون کہہ سکتا ہے۔ فرانس بھی دوست کی نسبت زیادہ تر متقابل ثابت ہوا ہے۔ فلسطین پر انگریزوں کا قبضہ یہ طابقیہ کے مفاد کے لئے نہایت ہی ضروری اور لازمی ہے۔“

ڈاکٹر مارشل نے یہ کتاب ۱۹۳۲ء میں تحریر کی ہے اور اس میں فلسطین کو اتحادی اقوام نے سیاسی تدارک رکھا ہوا تھا۔ چنانچہ صلیح کانفرنس میں ”دارالاسلام“

میں ہوئی اس میں انگریزوں نے امیر فیصل مرحوم کو اس بات پر سیاسی اسلوب کے ذریعہ آمادہ کر دیا کہ مجوزہ عرب ریاستوں سے فلسطین کو بالکل جدا کر دیا جائے فیصل مرحوم کو یہودی لیڈر ڈاکٹر واٹن من سے بھی مشورہ کا موقع دیا گیا۔ اور اس طرح سے برطانیہ نے عربوں کو یہ وعدہ دیا کہ تمام عرب ممالک کو آزاد کر دیا گیا ہے۔ لیکن اس کے میں منظر برطانیہ کی مشرق وسطیٰ میں سیاست کام کر رہی تھی۔ یہ ایک سیاسی جال تھی جس میں برطانیہ نے عربوں کو دھوکا دیا چنانچہ ۱۹۴۷ء میں ”روزانہ معاہدہ“ کی رو سے مجلس اقوام نے فلسطین کو برطانیہ کے زیر انتداب رکھنے کا فیصلہ کیا۔

لاڈ بلفور ڈے جو وعدہ یہودیوں سے فلسطین میں قومی وطن کی تشکیل تکمیل کے لئے کیا تھا۔ اس میں دراصل سیاسی جال تھی۔ چنانچہ اس کے متعلق پروفیسر پیر لڈن اپنی کتاب ”سٹریٹجی“

”برطانیہ کی حکومت کے لئے اس امر کے کافی وجوہ تھے کہ اعلان بالذکر کو اختیار کرنے اور اس کی پوری پوری تائید کرے۔ اس کا نوازہ ان واضح فوائد سے نکالیا جاسکتا ہے جو نہر سوویہ قبضہ کر لینے سے حاصل ہوئے ہیں۔ جہاں ایک مخصوص طبقہ صرف انگریزوں سے دوستی رکھنے پر مجبور ہے بلکہ جہاں سے دنیا کے تمام یہودیوں کو تفریق نہ رکھا جاسکے۔ پس اس اعلان کی تائید برطانیہ کے دور میں مفاد کے تقاضا میں تھی۔“

دہستہ ہی آت ہیں کانفرنس (مشاور) سوال یہ ہے کہ دنیا بھر کے تمام یہودیوں کو کیوں خوش کیا جائے؟ اس کے متعلق سٹریٹجی کی رائے سنئے۔

سٹریٹجی سابق وزیر ہند نے ۲۷ مارچ ۱۹۳۷ء کو برطانیہ پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔

”ان ایام میں جہاں داماد معاملات دفاع میں جو لائی کر رہا ہے۔ اجمیت فلسطین کو چھوڑ کر نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ زمین متقابل کی مستقر اور نہر سوویہ اور بحیرہ روم کی حفاظت کے خیال سے بلکہ دنیا سے اپنے مواصلات کے مفاد کا خیال کرتے ہوئے بھی ہم اس کی اجمیت سے غفلت نہیں کر سکتے۔ مشرقی فلسطین بحیرہ روم تک۔ پٹرول پہنچانے کا دروازہ ہے۔ کیا آئندہ دراصل اس پر ہمیں اقتدار حاصل ہوگا۔ اس کے متعلق کون کہہ سکتا ہے۔ پٹرول کے ذریعہ اور بحیرہ روم کو دونا اعتبار

کے فیصلہ کی اجمیت بہت ہے۔ اگر فلسطین میں ایک ترقی یافتہ اور جلد بڑھنے والی قوم جاوے زیر احسان رہے گی تو اس کے نتائج مفید اور دور رس ہوں گے۔“

در سالہ ریویو آف ریلیز انگریزوں کے یہی دعوے کے لئے فلسطین کے حل کے لئے تھیں کیونکہ مقرر ہوئے۔ ان سب نے یہودی اور برطانوی اقتدار کی سفارش کی۔ تاکہ دور رس مقاصد کے حصول میں کامیاب ہو۔ جنگ عظیم اول سے پہلے فلسطین میں صرف ۴۰۰۰۰ یہودی آباد تھے۔ مگر برطانوی انتداب کے اختتام تک یہودی مسکن لاکھ کے قریب ہو جاتے ہیں۔

نیوز آف ورلڈ کا نامہ نگار تقسیم برشلیم تحریر کرتا ہے کہ:

”فلسطین میں یہودی کی ریاست بنانے سے برطانیہ کو وہ تمام اڈے حاصل ہو جائیں جن کی ضرورت ہے اور جن کی مدد سے وہ نہر سوویہ کا محافظ بن سکتا ہے۔ اس صورت میں فلسطین کے برطانوی نوآبادی بن جانے کا بھی امکان ہے۔“

برطانوی حکومت کی فلسطین میں یہودی نوآبادی بنانے اور امریکہ کو بھی اس امر پر آمادہ کیا کہ وہ بھی یہودیوں کی مدد کے لئے ہاتھ پٹا چلائیں۔ لیکن ان دونوں کا مدد کرنا کبھی خالی از عکس نہ تھا۔

یہودی تقسیم فلسطین کے حق میں کیوں؟

روس پر جالی کرنا ہے کہ اس نے مشرقی یورپ سے سمٹ گئے وہاں یہودیوں میں سے بہت سے اپنے اجمیت فلسطین میں آباد کر دئے ہیں اور برطانیہ کی موجود ہے کہ کارخانوں میں اپنے کوئی کی موجود ہے جو فلسطین جانے کے لئے تیار ہیں تاکہ روس امریکہ کی نسبت اپنا اثر و اقتدار فلسطین میں زیادہ قائم رکھ سکے۔

عرب ممالک کے نمائندگان نے علی الاعلان اس بات کا اظہار کر دیا ہے کہ روسی فلسطین پر اپنا اقتدار چھانا چاہتا ہے۔ روس کی لیبیائی ہوائی ٹیکہاں جیسے بحیرہ روم پر جی ہیں۔ وہ دردیال پر قبضہ کرنے کے لئے کوشش ہے۔

اور ڈاکٹریٹ کی سیاسیات میں وہ اقتدار کا خواہاں ہے۔ روس کا کہنا ہے کہ امریکہ پٹرول کی وجہ سے فلسطین میں قدم چھانا چاہتا ہے۔ یہ بلاشبہ درست ہے۔ مگر خود روس بھی تو بحیرہ روم پر نگاہ ڈالے ہوئے ہے۔

امریکی تقسیم کے حق میں کیوں؟

فلسطین چھوٹا ممالک ہے جس کا تہہ صرف دس ہزار میل ہے۔ اس لئے بالمتقابل امریکہ کا قبضہ

تیس لاکھ چھبیس ہزار سات سو نو اسی مربع میل ہے۔ مگر وہ فلسطین میں یہودی کے داخلہ پوزور دیتا ہے۔ اور باہر سے یہودیوں کو اصل باشندوں کو محروم کر کے ان کے عقیدہ کو چھیننا اور علاقہ کو تقسیم کر دیتا ہے۔

امریکی حکومت کا یقین ہے کہ فلسطین میں یہودی حکومت کے قیام سے اسے مڈل ایسٹ کی سیاسیات اور اقتصادیات میں کافی دخل حاصل ہو جائے گا۔ وہ مشرق وسطیٰ میں اپنا ہالی جالی یہودی سرمایہ داروں کے ذریعہ ڈال دیتا ہے امریکہ سمجھتا ہے کہ فلسطین میں یہودی حکومت کی تشکیل چلانے میں امریکہ یہودیوں کا بہت حصہ ہے۔ اس لئے بھی فلسطین میں اسے کافی اقتدار حاصل ہو جائیگا۔

تبلیغ کیلئے خدمت خلاق تھا ضروری

حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ رضی اللہ عنہما نے فرماتے ہیں: ”مجلس خدام الاسلامیہ اس لئے قائم کی گئی تھی کہ وہ ان خدمت خلاقوں کے لوگوں کو اپنی طرف مائل کریں۔ اگر وہ خدمت خلاقوں کو توفیقاً تبلیغ کے رستے پر چل جائے راستہ سبھولے ہوئے کو بتلانا بے شک خدمت خلاق ہے۔ لیکن اس طرح تبلیغ نہیں ہو سکتی۔ تبلیغ ایسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ آپ اپنے محلہ اور اپنے گاؤں میں بیٹوں اور محتاجوں کی خدمت کریں۔“

(ذخیرہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۳۷ء مجلس شوریٰ) حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کے مطابق آپ اپنے ارد گرد کے لوگوں کو جو محتاج ہیں خدمت کریں۔ آپ اللہ تعالیٰ کے بندوں کی خدمت کریں گے اور اللہ تعالیٰ آپ کے لئے تبلیغ کے راستے کھول دینگا کیونکہ اللہ تعالیٰ کو خوش کرنے کا اور اس کی نصرت حاصل کرنے کا بہترین ذریعہ خدمت خلاق ہے۔ اور خدمت خلاق بہترین ذریعہ ہے لوگوں کے قلوب فتح کرنے کا۔ پس آئیے اور خدمت خلاق کے ہتھیار سے ہمیں ہر لوگوں کے قلوب فتح کیجئے اللہ تعالیٰ آپ کی مدد کرے۔ بہتر تبلیغ اللہ اللہ اللہ

دعا کے نعم البدل

کرام چودھری فضل الدین صاحب منگلی (جان تقی) صدر بازار قادیان اور مکان ”اباہا“ پورہ کراچیا کا عزیز جلال الدین مورخ ۲۷ جون ۱۹۴۷ء فوت ہو گئے۔ ان کا دعا نامہ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ (عجاب دعا نامہ نعم البدل اور یہ مسلمانگان کے لئے ہے) کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے پسماندگان کو کبر حال میں حافق و مامون ہو۔ آمین۔ (محمد علی صاحب منگلی زون رائٹر)

ہم روحانی ترقی کس طرح حاصل کر سکتے ہیں؟

(از حضرت امیر المؤمنین آیدے اللہ تعالیٰ)

ہم روحانی ترقی کس طرح کر سکتے ہیں؟
 ج - روحانی ترقی حاصل کرنے کا طریقہ یہ ہے کہ انسان اپنے قلب کا مطالعہ کرتا رہے۔
 روحانی ترقی بھی ہوتی ہے کہ انسان کو اللہ سے اعلیٰ مراتب اور مراتب کا حال معلوم ہوتا جائے اور اس کا ذریعہ بھی ہے کہ انسان دیکھے کہ اس کے قلب میں نیک تحریکیں زیادہ ہوتی ہیں یا بد اگر نیک کی تحریکیں زیادہ ہوں۔ تو سمجھے۔ کہ خدا تعالیٰ کی طرف ملنے اس کا قدم بڑھا رہے ہیں۔ پس جائے اس کے کہ انسان اپنی نمازوں کو اپنے فرائض کو اپنے بندہ کو دیکھے کہ ان میں میں سے کس قدر ترقی کی ہے۔ اسے یہ دیکھنا چاہیے۔ کہ اس کے قلب میں کیا تحریکیں ہوتی ہیں۔ اس کا قلب سے زیادہ نماز۔ زیادہ روزے۔ اور زیادہ نیکی کا حکم دینا ہے یا نہیں اگر قلب حکم نہیں دیتا تو سمجھ لے۔ کہ جو کچھ کرنا ہے۔ وہ صرف ایک ابتدائی کوشش ہے یا عادت ہے یا باریے اور خلوتی کام نہیں۔ اگر نمازیں باخچ چھوڑ دے جس بڑھتا ہے یعنی عبادہ فرائض کے پارچ وقت نواں اور کتنا ہے مگر اس کا قلب نماز سے متنفر ہے تو معلوم کر لے کہ اسی وہ ایسے مقام پر نہیں پہنچا کہ ملنے کا اس سے تعلق قائم ہو جائے۔ بلکہ ممکن ہے۔ کہ اسی وہ ابتدائی کوشش کے مقام پر بھی نہیں پہنچا بلکہ اس کا نفس رسماً عادتاً یا باریا اس سے پڑھا ہے اور اگر اسے اسی عمل کی توفیق نہیں ملی مگر اس کے دل میں نیک تحریکیں ہورہی ہیں۔ تو سمجھے کہ فرشتے اس سے تعلق پیدا کر رہے ہیں۔ پس تم اپنی نمازوں۔ اپنے روزوں وغیرہ..... سے اپنی حالت کا اندازہ نہ کرو۔ بلکہ تمہارے دل میں جو کچھ ہو۔ اسکو دیکھو جن ذمہ کے دل ہوتے جاتے ہیں۔ وہ خواہ ظاہر طور پر کتنی ہی مضبوط ہوں گے کہ وہ ہیں۔ روس کو ہی دیکھ لو کتنی بڑی حکومت تھی لیکن مجتہد مسیح موعودؑ کی اس کے متعلق جو کچھ پیش گوئی تھی اسنے ان لوگوں کے دل خراب ہو گئے اور اس کا مملکت خراب ہو گئی۔ حالانکہ ظاہری خرابی سے معاف پہلے وہ ایک زبردست حکومت سبھی جاہلی تھی۔ تو کسی انسان کو اپنے متعلق نمازوں۔ روزوں اور نیکو سے قیصلہ نہیں کرنا چاہیے۔ کہ میں نے نیکی اور تقویٰ میں کس قدر ترقی کی ہے۔ بلکہ اپنے قلب کے اندر جو چیز ہے۔ اس سے اپنی نیکی اور تقویٰ کو دیکھے۔ اگر اس کے دل میں نیک تحریکیں بڑھ رہی ہیں تو سمجھ لے کہ ملنے کا پرتو جو اس

پر پڑتا ہے وہ بڑھ رہا ہے۔ خواہ اسی نیک بعض گناہ اس سے نہ چھوٹے ہوں اور اگر برائی کی تحریکیں اس کے قلب میں بڑھ رہی ہیں۔ تو خواہ اچھا لگا کر لیا ہو۔ یہی خیال کرے کہ اس کا شیطان سے تعلق بڑھ رہا ہے۔ پس..... نمازیں زیادہ پڑھنا روزے زیادہ رکھنا۔ ایمان کی علامت ہمیں ہمیں اپنے قلب کو دیکھنا اور ان کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ لوگوں کا کام تمہارے متعلق ہے۔ کہ تمہارے اعمال کا مطالعہ کریں۔ لیکن تمہارا کام اپنے متعلق ہے کہ اپنے قلب کا مطالعہ کرو۔
 (ملفوظات حضرت امیر المؤمنین)
 مس - کیا دنیا میں نیکی زیادہ ہے یا بدی؟
 ج - اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے۔ کہ شیطان اور ملکہ کی تحریکات کا مقابلہ اس طرح نہیں کرنا چاہیے۔ کہ بڑے لوگ زیادہ ہیں یا نیک بلکہ اس طرح کرنا چاہیے کہ ہر انسان کے اندر نیکی کی تحریک زیادہ ہوتی ہے یا برائی کی۔ اس بات کو دیکھنے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ لوگوں کے اکثر کام نیکی پر زیادہ مشتمل ہوتے ہیں بہ نسبت بدی کے۔ اور بدی صرف اس لئے زیادہ نظر آتی ہے کہ وہ گھناؤنی شے ہونے کے سبب نمایاں نظر آتی ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ایک وقت سب لوگ جہنم سے نکل آئیں گے۔
 ایک شخص جو چوری کرتا ہے۔ اسے بڑا مدعاں اور بڑا انسان کہا جائیگا۔ مگر کئی عیب ہوں گے جو اس میں نہیں ہوں گے۔ اور کئی اچھی باتیں ہوں گی جو اس میں باقی جاتی ہوں گی۔ گویا اس میں نیکیاں ہوں گی۔ اور چوری کرنا ایک برائی ہوگی۔ اور کوئی ایسا شخص نہ ہوگا جس میں برائیاں زیادہ ہوں۔ اور اس کے مقابلہ میں نیکیاں کم ہوں تو نیکی دنیا میں زیادہ ہوتی ہے اور برائی کم نہ ہو کہ برائی پر ہر ایک کی نظر پڑتی ہے۔ اسلئے وہ نمایاں طور پر نظر آجاتی ہے۔ اسکی مثال ایسی ہے کہ اگر کوئی شخص ایسا ہو۔ جس کا مرت ناک گٹا ہو اور باقی اعضاء بالکل درست ہوں تو اسکے ناک پر ہی نظر پڑے گی اور باقی اعضاء کی خوبصورتی کوئی نہ دیکھے گا۔ تو نیکیاں زیادہ ہوتی ہیں۔ لیکن لوگوں کی نظر برائی پر پڑتی ہے۔ اسلئے اسی کو زیادہ نمایاں سمجھا جاتا ہے۔
 (ملفوظات حضرت امیر المؤمنین ص ۸۸)
 مرسلہ حضرت خلیل عفی اللہ عنہ

احمدیت کے متعلق احقر کی پیداکردہ

چند غلط فہمیوں کا ازالہ

گورنمنٹ پاکستان نے ۲۹ مئی ۱۹۷۹ء کو جو اعلان شائع کیا وہ یہ ہے:-
 ”یہ کہا گیا ہے کہ بولا گیا کہ میں بوٹری کیشن کے دوبرہ آنریبل چوہدری محمد ظفر رفیق نے جو موجودہ وزیر خارجہ پاکستان نے اسے مسلم لیگ کی طرف سے کیشن پیش کرتے ہوئے اس بات پر اصرار کیا کہ انہیں جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی بجٹ کی ترقی کا حوالہ دیا جائے۔ اور پھر بجٹ کے دوران میں انہوں نے کیشن سے کہا کہ خادیمان کو کھلا شہر فراہم دیا جائے اور یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ انہوں نے دوران بجٹ میں اس بات پر بھی زور دیا کہ احمدیہ جماعت عام مسلمانوں سے ایک علیحدہ انتہائی حیثیت کی مالک ہے پھر ان مفروضہ بیانات کی بنا پر بجٹ کی جاتی ہے کہ آنریبل چوہدری صاحب کی اس بحث نے کہ جماعت احمدیہ ایک علیحدہ فرقہ ہے۔ گورداسپور کے مسلمانوں کی تمام آبادی کے تناسب کو کم کر دیا۔ اور کیشن نے اس جماعت کی علیحدہ حیثیت کی وجہ سے گورداسپور کے مسلم اکثریت والے ضلع کو مسلم اقلیت کا ضلع قرار دے کر پاکستان کی حدود سے نکال دیا۔ ایوارڈ کی رو سے پاکستان میں شامل ہونا چاہیے تھا حکومت کو یہ اعتراضات سن کر سخت تعجب اور حیرت ہوئی ہے کیونکہ اسے پہلے ہی یہ علم تھا کہ ان اعتراضات میں کوئی حقیقت نہیں اور یہ اصل دفعات کے بالکل خلاف ہیں۔ لیکن اس کے باوجود حکومت نے ان اعتراضات کی پوری پوری تحقیقات کی جس نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ یہ الزامات اور اعتراضات کلیتاً بے بنیاد خلاف واقعہ اور جھوٹے ہیں۔ آنریبل چوہدری محمد ظفر اللہ خان ہرگز جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش نہیں ہوئے۔ نہ آپ نے ان کی طرف سے کسی کیشن کی وکالت کی۔ اور نہ انہوں نے کبھی بجٹ کے دوران میں وہ باتیں کہیں۔ جو ان کی طرف سے پیش کی گئی ہیں۔“
 ۱- احمدی - احمدیوں کا قرآن الگ۔ ان کا رسول الگ ان کا مذہب الگ۔ یہ ہم مسلمانوں سے تعلق الگ ہیں۔
 ۲- احمدی - اس انحراف کے جواب میں ہم اپنی طرف سے کچھ نہیں کہتے۔ حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
 (الف) قرآن انسان کے لئے ابودتے زمین پر کوئی کتاب نہیں۔ مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں۔ مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سوئم کوشش کر دے کہ سچی محبت اس جاہ جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے بغیر کوئی دوسری نوع کی برائی رت دو۔ تا آسمان پر نہ نجات یا فتنہ کئے جاؤ اور کتنی توحید پرستوں نے جو عقیدہ کی رو سے جو خدا تم سے چاہتا ہے وہ یہی ہے۔ کہ خدا ایک، محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے۔ اور وہ خاتم الانبیاء ہے۔ اور سب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں مگر وہی جس پر رزق سے محمدیت کی چادر پہنائی گئی۔ کیونکہ خادم اپنے محمد سے جدا نہیں اور نہ شرع لینے سے جدا ہے پس جو کامل طور پر محمد و دم میں فنا ہو کر خدا سے بنی کا لقب پاتا ہے۔ وہ منعم نبوت کا حامل آئندہ نہیں۔“
 (رکنتی لوح ۵۷۷)
 ۳- احمدی - چوہدری ظفر اللہ صاحب نے بوٹری کیشن کے سامنے ”مرزا آئینوں کو اقلیت قرار دیکر گورداسپور کو ان میں زمین میں شامل کر دیا۔ اگر گورداسپور پاکستان کا حصہ ہوتا۔ تو کشمیر کا حصہ آج میرا ہی نہ ہوتا۔
 احمدی - یہ جھوٹا پروپیگنڈا آپ لوگوں نے محض احمدیوں کو بدنام کرنے اور سادہ لوح مسلمانوں کو مشتعل کرنے کے لئے کیا ہے مگر اس کی حقیقت کو واضح کرنے کے لئے ہم اپنی طرف سے کچھ نہیں کہتے۔ گورنمنٹ پاکستان نے جو اسکی تردید کے لئے اعلان شائع کیا ہے اس کو من و عن دوح کے پیکے سے درخوار کرتے ہیں کہ ایک طرف اس الزام کو پڑھیں جو احمدی جماعت احمدیہ پر لگا رہے ہیں۔ اور دوسری طرف اس زبرد کو ملاحظہ فرمائیں جو گورنمنٹ پاکستان نے کی ہے اور پھر احمدیوں کی پاکستان دشمنی اور تحریک پندہ کی رو سے اب بھی لگانا اور سی پروپیگنڈا میں مشغول ہیں جس کی گورنمنٹ پاکستان واضح طور پر تردید کر چکی ہے

کوئی اپنے مذہب کی اشاعت کی کھلی اجازت تھی۔ اس لئے حضور نے فرمایا کہ...

یہ اصل بات یہ ہے کہ ایسی گورنمنٹ سے جو دین اسلام اور دینی رسوم پر کچھ دست چورانہ نہیں کرتی اور اپنے دین کو ترقی دینے کے لئے ہم پر تلوار چلاتی ہے۔ قرآن شریف کی رو سے مذہبی جنگ کرنا حرام ہے۔ دکتھی نوح عاشیہ صلی اللہ علیہ وسلم

اور یہ وہ بات ہے جو مسلم بزرگان دین کہتے چلے آئے ہیں۔ چنانچہ حضرت سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ علیہ جو تیرہویں صدی کے مجدد بھی تھے۔ ان سے جب کسی اصرار کے پیشلئے سوال کیا کہ حضرت... انہی دور سکھوں سے جہاد کرنے کیوں جانتے ہو۔ انگریز جو اس ملک پر حکم میں وہ دین اسلام کے کیلئے منکر نہیں ہیں؟ گھر کے گھر میں ان سے جہاد کر کے ملک ہندوستان لے لو۔ سید صاحب نے جواب دیا۔ کرسی سے ملک چھین کر ہم بادشاہت کرنا نہیں چاہتے۔ انگریزوں کا یا سکھوں کا ملک لینا ہمارا مقصد نہیں ہے بلکہ سکھوں سے جہاد کرنے کی صرف یہی وجہ ہے۔ کہ وہ ہمارے برادران اسلام پر ظلم کرتے اور اذلت و غیرہ نرا لفظ مذہبی ادا کرنے کے مزاج ہوئے ہیں۔...

سرسرا انگریزوں پر کچھ ظلم اور تعدی نہیں کرتی۔ اور ان کو فرض مذہبی اور عبادت لازمی سے روکتی ہے۔ ہم ان کے ملک میں اعلان و غلط کہتے اور ترویج مذہب کرنے پر ہمیں وہ بھی مانع اور مزاحم نہیں ہوتی۔ بلکہ اگر کوئی ہم پر زیادتی کرنا کرے تو اس کو سزا دینے کو تیار ہے۔ ہمارا اصل کام اشاعت و توحید الہی اور احیاء سنن سید المرسلین ہے۔ جو ہم بلا روک ٹوک اس ملک میں کرتے ہیں۔ پھر ہم سرکار انگریزی پر کسی سبب سے جہاد کریں۔ اور خلافت اصول مذہب طرفین کے خون بلا سبب گرا دیں۔ جو اب با صواب سنکر سائل خاموش ہو گیا۔ اور اصل غرض جہاد کی کھلی (دراغ احمدی کلال حشاک مولوی محمد جعفر صاحب نقانیری)

معلوم ہوتا ہے۔ اس سائل کی غرض جہاد کے اصل مقصد کو سمجھنا تھا۔ سو وہ جب اسے سمجھا دیا گیا۔ تو وہ خاموش ہو گیا۔ مگر یہ سائل کچھ ایسے شخصیت وار تو ہونے میں کہ لاکھ سمجھاؤ۔ یہ میں نہ مانوں کی دٹ لگاتے ہی چلے جاتے ہیں۔ کیا اصرار کے اس رویہ سے یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ اصرار کی اصل غرض نیک نیتی سے اپنی غلط فہمیوں کا ازالہ کرنا

نہیں ہے۔ بلکہ سادہ لوح مسلمانوں کے مذہبی جذبات کو غلط رنگ میں برانگیختہ کر کے اپنے مخصوص مقصد کو حاصل کر لے۔ اچھا اور کھینے۔

حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب شہید رحمۃ اللہ علیہ کے متعلق لکھا ہے۔

”انتہا یتیم کلکتہ میں جب ایک روز مولانا محمد اسماعیل صاحب شہید وعظ فرما رہے تھے ایک شخص نے مولانا سے یہ فتویٰ پوچھا کہ سرکار انگریزی پر جہاد کرنا درست ہے یا نہیں؟ اس کے جواب میں مولانا نے فرمایا۔ کہ ایسی بے روریا اور غیر متعصب سرکار پر کسی طرح بھی جہاد کرنا درست نہیں ہے۔ اس وقت پنجاب کے سکھوں کا ظلم اس حد کو پہنچ گیا ہے۔ کہ ان پر جہاد کیا جائے۔“ (رد المحتار صواعق احمدی ص ۱۱۷) یہی مذہب سرسید احمد خان مرحوم۔ مولوی محمد حسین صاحب شالوی اور دیگر سرکردہ مذہبی ادریسائیا لپیڈوں کا تھا۔ بلکہ جمعیتہ العلماء ہند کا تو اب بھی یہی مسلک ہے۔ کہ ایسی سرکار جو مذہبی آزادی دے۔ اس سے جہاد جائز نہیں ہے۔

(الجمیعتہ دہلی ۱۵ مئی ۱۹۵۷ء) باقی رہا یہ امر کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمیدی نے انگریزوں کو خوش کرنے کے لئے ایسا فتویٰ دیا اس کی تردید کے لئے صرف اتنا لکھنا کافی ہے کہ اگر حضور کا مقصد انگریزوں کو خوش کرنا ہوتا۔ تو ان کے خدا“ حضرت مسیح نامی علیہ السلام کی وفات نہایت کر کے ان کے صلیبی مذہب کو بوجہ دین سے اکھاڑ کر اسلام کی زندگی کے سامان نہ پیدا کرتے بلکہ تمہاری طرح انہیں چوتھے آسمان پر خالی جسم کے ساتھ زندہ تسلیم کر کے صلیبی مذہب کی تائید و حمایت کرتے۔

جہاد و اسیب کو وقتی طور پر حرام قرار دینے سے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مقصد تو محض یہ تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی کو یاری ہو۔ جو بخاری شریف میں دین الفاظ درج ہے کہ ”یضح الحسب“ یعنی مسیح موعود شرائط جہاد کے لئے جانے کی وجہ سے وقتی طور پر جہاد کو ملتوی کر دیں گے۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں:

اب جھوٹو دو جہاد کا اسے دوستو خیال دین کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال کیوں بھولتے ہو تم یضح الحسب کی خبر کیا یہ نہیں بخاری میں دیجو تو کھول کر فرما چکا ہے سید کو نبی مصطفیٰ عیسیٰ مسیح جنگوں کا کردے گا التوار

الفضل میں اشتہار دینا کیلئے کیا گیا ہے

دنیا کی معلومات - عہدوں میں ترقی - اعزاز میں اضافہ

علم ہی کی بدولت حاصل ہوتے ہیں

ملک کالج (برائے طلباء و طالبات)

۱۶۔ بیڈن روڈ۔ لاہور
داخلہ شروع ہوئے

تعلیم بالغان - پانچویں سے دسویں تک

الف۔ اے۔ بی۔ اے۔ ادیب عالم منشی فاضل
ذہنیت کی تمام کلاسز موجود ہیں۔ آپ بھی ایضاً نالائق وقت و تاش و شطرنج سے سچا کہ کالج ہذا میں صرف کریں۔ اور عزت۔ دولت و شہرت حاصل کریں

ضروری اعلان

حسب ہدایت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ (علیہ السلام) نے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حضور کی صحت کی خرابی کے پیش نظر نا اطلاع ثنائی ملاقاتیں بند نہیں کی۔ پہلے سے منظور حال کے بغیر کوئی ملاقات نہ ہو سکے گی۔ حضور ایہ (علیہ السلام) نے فرمایا ہے کہ ”میں ایک ماہ سے بخاری مبتلا ہوں۔ سلسلہ کا کام بھی اسی حالت میں کرنا پڑتا ہے۔ ملاقاتیں نہیں ہو سکتیں۔ ایسی حالت میں ملاقات پر زور دینا ظلم ہی نہیں قتل کے مترادف ہے۔ مگر جماعت اس سے گریز نہیں کرتی“ (پریس کمیونٹی سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

درخواست ہائے دعاء

۱۔ شیخ محمد شریف صاحب نیک و پلید بدو ملی کی چھوٹی بیٹی امینۃ السلام بشری عمر ۷ برس سال ۱۹۵۷ء تھے بہت کمزور ہو چکی ہے۔ احباب کرام اسکی شفا یا جی کے لئے دعا فرمائیں۔ ۲۔ خاکسار کا بچہ حمید اللہ (۱۰ برس) کافی عرصہ سے مختلف حوالوں میں مبتلا ہے۔ بے حد کمزور ہے۔ بزرگان سلسلہ و احباب کرام سے مؤدبانہ التماس ہے کہ آن عزیز کی شفا یا جی اور دعا فرمائیں۔ ۳۔ زناویں۔ ذرا کمزور محمد عبداللہ اعجاز (۳) صادق محمد صاحب اجماعی عرصہ تین ماہ سے دعا میں عارضہ کی وجہ سے سمٹ گیا ہے۔ نیز میری لڑکی کے لئے بھی احباب کرام سے استدعا کی جاتی ہے (خبردار حضرت سید سلیمان دزیر خاں صاحب کا بیان) بقیہ صفحہ اول۔ ۴۔ چودھری ظفر اللہ خان نے کہا کہ ان تمام مسائل کو پورا کرنے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ ان مسائل کو حل کرنے کا موجودہ طریقہ نہ صرف ان کو حل کرنے میں کامیاب ہوگا بلکہ بعض علاقوں کی موجودہ صورت حال کو اور زیادہ نازک اور خراب کر دے گا۔ پاکستان کے وزیر خارجہ نے کہا کہ ان مسائل کو الیٰ ہی اہم خیال کرنا چاہیے۔ جیسے کہ جنکی مسائل ہوتے ہیں۔ کچھ اگر عوام کو یہ یقین ہو گیا کہ زمانہ امن کی بنیاد اتنی ذمہ داروں کو سنبھالنے کے قابل نہیں ہے۔ تو بین الاقوامی مسائل کو حل کرنے کے پر امن طریقوں پر ان کا اعتماد باقی نہیں رہے گا۔ انہوں نے اظہار کیا کہ اگر ان پیچیدہ مسائل کو جلد حل نہ کیا گیا۔ تو صورت حال اتنی خراب ہو جائے گی۔ کہ اسے پھر سنبھالنا جاسکے گا۔

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

توبہ کا اجر حاصل فرمائیے جو ہر گنہگار کے لئے ہے۔ روزانہ ۲۰ روپیہ تک کوئی بھی دعا مانگا کر لے گا۔

